



Protokoll über die Jahreshauptversammlung am 22.03.2023

Beginn: 19:38
Ende: 20.58
Ort: Am Stadtbad 4, 27753 Delmenhorst
Leitung: Holger Hoffstedt
Teilnehmer: siehe Teilnehmerliste
Protokoll: Manuela Meyer-Herksen

TOP 1: Begrüßung und Eröffnung der Mitgliederversammlung

Der Vorsitzende Holger Hoffstedt eröffnet die Versammlung und begrüßt die anwesenden Mitglieder und Gäste. Er ist sehr erfreut darüber, dass so viele der Einladung gefolgt sind. Für die zahlreichen jüngeren Mitglieder erklärt er kurz den Ablauf einer Jahreshauptversammlung und warum diese so wichtig ist.

Die Einladung erfolgte satzungsgemäß auf der Homepage des DSV05 sowie als Aushang im Vereinsheim. Die Einladung erfolgte fristgerecht.

TOP 2: Feststellung der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder

Von den 40 Anwesenden sind 21 stimmberechtigte Mitglieder.

Insgesamt 38 Mitglieder und 2 Gäste.

TOP 3: Beschlussfassung über das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 30.03.2022

Das Protokoll wurde zur Einsicht auf www.DSV05.de hochgeladen und nach Abstimmung einstimmig genehmigt.

TOP 4: Ehrungen für langjährige Mitgliedschaften

Ehrungen:

15-jährige Mitgliedschaft: Kira Hannemann
Angelina Mahlstedt
Rika Offer
Ronja Offer
Charleen Kölling
Dominik Sartison
Jennifer Sartison



25-jährige Mitgliedschaft: Jan Moritz Hochmann
Markus Hochmann
Manfred Hochmann
Katharina Martens

40-jährige Mitgliedschaft: Ingo Langhof
Ute Langhof
Wolf-Dietrich Langhof

50-jährige Mitgliedschaft: Peter Hanenkamp
Jochen Hanenkamp

Anwesend ist Jennifer Sartison.

TOP 5: Berichte des Vorstandes und Aussprache

Der Vorsitzende Holger Hoffstedt berichtet über das vergangene Jahr, dass sich endlich wieder wie ein normales Vereinsjahr angefühlt hat. Es konnten wieder Wettkämpfe stattfinden und den Jüngeren konnte wieder eine gewissenhafte Schwimmausbildung geboten werden. Er spricht darüber, dass es innerhalb eines Vereines ein Miteinander geben sollte, dass man ein Team ist und zusammenarbeiten muss, denn nur so funktioniert ein Verein. Holger Hoffstedt erklärt, wie wichtig es ist in einem Verein zu sein, denn Vereinsarbeit tut jedem gut und hilft den Aktiven groß zu werden. Sport ist gut für jeden, gut für den Charakter und gut für die Sozialkompetenz. Der Verein benötigt Kinder bzw. Familien mit viel Power und mit neuen kreativen Ideen.

In den vergangenen Jahren wurde immer wieder für Mitarbeit im Verein geworben und auch das Anschreiben „Mein Verein“, welches viel Zeit in Anspruch genommen hat, wurde an die Mitglieder versendet. Die Hilferufe sind größtenteils verhallt und zeigen, dass der Verein in einer vereinsinternen Energiekrise steckt. Allerdings scheint sich seit kurzem etwas zu verändern, mehr Eltern haben sich zur Kampfrichterausbildung angemeldet, es werden mehr Fahrgemeinschaften zu den Wettkämpfen gebildet und Eltern helfen beim Kinderschwimmen aus. Das ist die Energie, die wir brauchen.

Diese Energie wird laut Holger Hoffstedt auch dringend im Vorstand benötigt und er berichtet darüber, dass er sich 2024 nicht mehr zur Wahl zum 1. Vorsitzenden stellen wird. Auch Martina Walzl wird nicht mehr zur Wahl als 2. Vorsitzende stehen. Er wirbt für neue Vorstandsmitglieder, die neue Energie und neue Ideen mit in den Vorstand bringen. Er lädt die Mitglieder ein in die Vorstandsarbeit zu schnuppern. Holger Hoffstedt benennt das Vorhaben als „Vorstand 2024“. Im nächsten Jahr sind folgende Stellen voraussichtlich vakant: Vorsitzende(r), stellv. Vorsitzende(r), sportliche(r) Leiter(in) Leistungssport

Holger Hoffstedt bedankt sich ausdrücklich bei den Vorstandskollegen und Kolleginnen für die tolle gemeinschaftliche Zusammenarbeit. Gerne möchte er dem Vorstand als Beisitzer treu bleiben.

Ein weiterer Dank geht an die Trainer*innen, die den Kindern jederzeit mit viel Erfahrung und Einfühlungsvermögen zur Seite stehen, und weiterhin bedankt er sich bei den Mitglieder, die sich im Verein engagieren und an die, die Freude und Zuversicht verbreiten.



Zum Abschluss macht er noch einmal deutlich, dass der Verein jegliche Arbeit am Beckenrand unterstützt. Wer möchte, der kann sich gerne fortbilden z.B. als Trainer oder Trainerassistent.

Der Bericht wird im Tagungsraum projiziert und ist einsehbar auf der Vereinshomepage.

Der Bericht der sportlichen Leitung im Bereich Breitensport wird im Tagungsraum projiziert und ist einsehbar auf der Vereinshomepage.

Der Kassenbericht von der stellvertretenden Kassenwartin Jennifer Sartison wird im Tagungsraum projiziert und ist einsehbar auf der Vereinshomepage.

TOP 6: Bericht der Kassenprüfer

Holger Hoffstedt berichtet der Versammlung über die Kassenprüfung, die Nicole Pierron und Tim Robert Schaffarzyk durchgeführt haben. Tim Robert Schaffarzyk berichtet kurz darüber, wie die Kassenprüfung abgelaufen ist. Weiterhin erwähnt er, dass Nicole Pierron nicht mehr zur Wahl steht und deshalb eine neue bzw. ein neuer Kassenprüfer gewählt werden muss. In der Regel ist der Aufwand überschaubar.

Die Kassenprüfer stellten eine ordentliche Buchführung mit korrekten Buchungen und ordentlich aufgeführten Belegen fest. Sie haben keine Beanstandungen.

TOP 7: Entlastung des Vorstandes

Zum Versammlungsleiter wurde Ernst Walter de Haas ernannt.

Er beantragt die Entlastung des Vorstandes.

Die Entlastung wird einstimmig erteilt.

TOP 8: Wahl von zwei Kassenprüfern

Kassenprüfer: Tim Robert Schaffarzyk

Lion Ninib Amno

Eine Enthaltung 20 Stimmen dafür

Beide nehmen die Wahl dankend an.



TOP 9: Beratung und Festsetzung von Mitgliedsbeiträgen und Zuschlagsgebühren

Holger Hoffstedt stellt den Antrag auf Erhöhung der Mitgliedsbeiträge zum 01.07.2023.

Die Erhöhung wird mittels Projektionswand ersichtlich gemacht.

Laut Jennifer Sartison müssen die Beträge erhöht werden, da man nicht auf die Rücklagen zurückgreifen möchte. Verschiedene Posten werden immer kostenintensiver wie z.B. die Bahnmieten in den Schwimmbädern oder die Beiträge für den LSN. Weiterhin überlegt man die Übungsleiterkosten eventuell zu erhöhen. Die letzte Erhöhung der Mitgliedsbeiträge war 2018.

Aus den Reihen der Mitglieder gab es eine Frage, ob es auch eine Erhöhung der Wassergewöhnung und der Leistungsgruppen geben wird. Laut Holger Hoffstedt hat der Vorstand darüber schon gesprochen, allerdings ist die Beratung über die Zuschläge noch nicht abgeschlossen, und wurde deshalb vertagt.

Der Antrag ab 01.07.2023 die Mitgliedsbeiträge wie projiziert zu erhöhen, wurde einstimmig angenommen.

TOP 10: Vorstellung des Haushaltsplanes 2023

Der Vorsitzende Holger Hoffstedt stellt den Haushaltsplan vor. Der Plan wird für alle Anwesenden mittels Projektionswand dargestellt.

Seitens der Versammlung gibt es keine Fragen.

TOP 11: Beschlussfassung zum Haushaltsplan 2023

Der Haushaltsentwurf 2023 wird von den Mitgliedern einstimmig angenommen.

TOP 12: Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Anträge

Es liegen keine Anträge vor.

TOP 13: Verschiedenes

Ein Mitglied stellt die Frage, ob sich der Verein nicht einen Kleinbus, eventuell mit DSV05 Logo, anschaffen könnte. Aus den Reihen der Mitglieder wurde der Einwand gebracht, dass das schnell zu Streitereien, wie z.B. der Sauberhaltung, führen könnte. Auch die Finanzierung ist ein Problem. Es wird darauf hingewiesen, dass man den DSV05 nicht mit Osnabrück vergleichen kann, denn dort werden die Busse von mehreren Sparten genutzt.



Ein weiteres Mitglied fände es gut, wenn Aufstellbanner mit Fotos vom Verein oder mit dem Vereinslogo angeschafft würden.

In diesem Sinne fragt Holger Hoffstedt nach dem Sprecher bzw. der Sprecherin der LG1. Da dieser Posten nicht besetzt ist, überreicht er Emma Kämpfe eine Fahne, damit die Aktiven diese für mehr Präsenz auf den Wettkämpfen, mitnehmen können.

TOP 14: Verabschiedung

Holger Hoffstedt bedankt sich für die Teilnahme an der Jahreshauptversammlung und hofft auch im nächsten Jahr auf viele engagierte Mitglieder und deren Familien.

Anlagen zum Protokoll:

- Teilnehmerliste

Delmenhorst, 11 April 2023

Schriftführer
Manuela Meyer-Herksen

Vorsitzender
Holger Hoffstedt